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  ھبساحملل ةمھم نیناوق           
 

	يطعی يللا وھ  نئادلا ذخأی يللا وھ نیدملا •
 
	نونئاد ءارشلا عم باسحلا ىلع •

 
	نونیدم عیبلا عم باسحلا ىلع •

 
	قودنص ينعی :ادقن •

 
	كنب ينعی :كیش •

 
	داز :ربتعی ھیرتشن يش يأ •

 
	صقن :ربتعی ھعیبن يش يأ •

 
	ھنیدم مئاد :تایرتشملا •

 
	ھنئاد مئاد :تاعیبملا •



 
	ھنیدم : فیراصملا •

 
	ھنیدم مئاد : تابوحسملا •

 
	طقف لاملا سأر يھ :ةیكلملا قوقح •

 
 تصقن اذاو نئاد تداز اذا :ةیكلملا قوقح •
	 نیدم
 
 يف ھنیدم نوكت تداز اذا :لوصلأا •
	 نمیلأا بناجلا
 
 يف ھنئاد نوكت تصقن اذا :لوصلأا •
	 رسیلأا بناجلا
 
 يف تداز اذا :ةیكلملا قوقحو تامازتللإا •
	)نئاد( رسیلأا بناجلا
 



 يف تصقن اذا :ةیكلملا قوقحو تامازتللإا •
	)نیدم( نمیلأا بناجلا
 
 تایرتشملا نم تادودرملاو اھتابوحسم •

	)ھنئاد(
 
 تاعیبملا نم تادودرملاو اھتابوحسم •

	)ھنیدم(
 
 ىلع اھریثأت ناك اذا ھیلاملا تایلمعلا •
	 يدرط ریثأتلا نوكی نیبناجلا
 
 ىلع اھریثأت ناك اذا ھیلاملا تایلمعلا •
	يسكع ریثأتلا نوكی ھلداعملا دحاو بناج
 
 يفو ةكرشلا نیوكت ةلاح يف لاملا سأر •
	 نئاد نوكی لاملا سأر ةدایز ةلاح
 
	 نیدم ضیفختلا ةلاح يف لاملا سأر •



 
 اذا لاا نئاد مئاد لاملا سأر رخا ىنعمب**
 ** نیدم نوكیف ضیفخت تفش

 
 اھل ھیلمع لك نا لوقی جودزملا دیقلا •
	 نئاد فرطو نیدم فرط نافرط
 
 فرعا :لاؤسلا يف باسحلا ىلع تفش اذا •
	)نونئاد( ينعی ءارشلا عم تاج اذا
 
	 :ةینازیم وا ةبساحم ةلداعم •
 ةیكلملا قوقح + موصخلا = لوصلأا
 
 لثم ةكرشل تاكلتمملا يھ :لوصلأا •
	 ثاثلأاو تارایسلا
 
	ھنیدم تصقن اذا ھنئاد تداز اذا  :موصخلا •

  لوصلأا سكع **                  
 



 نإف ھتباثلا لوصلأا ءارش دنع •
	 اھمسإب نیدم فرط نوكت لوصلأا
 .... ثاثا وا هرایس مسلاا بسح ينعی
 
 لجست ھتباثلا لوصلأا ءارش دنع •
	 طقف ھفلكتلاب

 
	ھنئاد نوكت عیبلا دنع لوصلأا •

 
 ةلاح يف قلطی حلطصم تایرتشم •
	 طقف ةعاضب ءارش

 
 ھعاضبلا ىلع قلطی حلطصم تاعیبم •
	ةعابملا

 
	نونیدم عیبلا عم باسحلا ىلع •

 
	نونئاد تایرتشملا عم باسحلا ىلع •

 



 فیراصملاو فیراصم يھ تانیمأتلا •
	ھنیدم مئاد

 
 دنس -ةلایبمك (ةیراجتلا قارولأا •
	)ينذأ
 ھنیدم ضبق ةقرو ىمست عیبلا ةلاح يف
 ھنئاد عفد ةقرو ىمست ءارشلا ةلاح يف
 
	 ھنیدم أشنت ضبقلا ةقرو •
 ھنئاد حبصت لیصحتلا دنعو
 
	 ھنئاد أشنت عفدلا ةقرو •
 ھنیدم حبصت دیدستلا دنعو
 
	= تایرتشملا يفاص •
  - تایرتشملا تادودرم - تایرتشملا
 بستكملا مصخ - تایرتشملا تابوحسم
	
	=   تاعیبملا يفاص •



– تاعیبملا تادودرم – تاعیبملا
 ھب حوسمم مصخ –تاعیبملا تابوحسم
	
	= ةعابملا ةعاضبلا ةفلكت •
 تایرتشملا ةفلكت  + هدملا لوا ةعاضب
 هدملا رخآ ةعاضب -
 
	= تایرتشملا ةفلكت •

 تافورصم + تایرتشملا يفاص
 ءارشلا
 
	= لصلأا ةفلكت •
 ھیلع تقفنأ فیراصم يأ + ءارشلا نمث
 
 نم ھنیدم نوكت لوصلأا ءارشدنع •
 /ـح
	/ ـح ىلا ھنئاد نوكت لوصلأا عیب دنع •

 



 دنع ھنئاد نوكت اھءارش دنع ضورقلا •
	ھنیدم نوكت دادسلا

 
 دیقلا لیجست دنع يراجتلا مصخلا •
 دیقلا حرش يف رھظیو يفاصلاب لجسی
	رتافدلا يف رھظیلا  طقف

 
 رتافد يف  لجسی يراجتلا مصخلا •
 رھظیلاو طقف يفاصلاب ھبساحملا
	 ھمسإب

 
 ةلاح يف لاا حنمیلا يدقنلا مصخلا •
	باسحلا ىلع ءارشلا وأ عیبلا

 
 ىمسی ءارشلا دنع يدقنلا مصخلا •
	 نئاد نوكیو بستكم مصخ

 
 مصخ ىمسی عیبلا دنع يدقنلا مصخلا •
	 نیدم نوكیو ھب حومسم



 
	= يونسلا كلاھلاا لدعم •

	ةرتفلا ةیادب يف لصلأل ھیرتفدلا ھمیقلا        
xفعاضملا لدعملا	      

 
-لصلأاةفلكت = يونسلا كلاھلاا •
 يضارتفلاارمعلا/ةیدیرختلاةمیقلا
	تاونسلاب

 
	= يونسلا كلاھلاا لدعم •

 100x)تاونسلاب يضارتفلاا رمعلا	/ 1(
 
	=فعاضملا كلاھلاا لدعم •

	100x)تاونسلاب يضارتفلاا رمعلا / 2 (



 1الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 قوانين المحاسبة

 الخصوم)الالتزامات(+ حقوق الملكية )رأس المال(الأصول )الموجودات(= 
)مردودات المبيعات+مسموحات المبيعات +خصم  -المبيعات صافي المبيعات =  

 مسموح به(
 -بضاعة )مخزون( أول المدة + تكلفة المشتريات تكلفة البضاعة المباعة)المبيعات(=  

 بضاعة )مخزون( آخر المدة 

 = )صافي المشتريات + مصروفات المشتريات(تكلفة المشتريات  

المشتريات _ ) مردودات المشتريات +مسموحات صافي المشتريات =  
 المشتريات+الخصم المكتسب(

 فة البضاعة المباعة= صافي المبيعات _ تكلمجمل الربح أو الخسارة  

 = مجمل الربح +الإيرادات _ المصروفاتصافي الربح أو الخسارة  

 معدل الإهلاك لطريقة القسط الثابت  
 100×  العمر /1( 1)
 النسبة × ( التكلفة 2)
   خردة معدل الإهلاك لطريقة القسط الثابت مع وجود 

 بالسنواتتكلفة الأصل _ القيمة التخريدية /العمر الافتراض 
 معدل الإهلاك القسط المتناقص 
 100×  العمر /2(1)
 النسبة× ( القيمة الدفترية في بداية الفترة 2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 لدكتورة فاطمه كمال أسئلة الواجبات

 

 (1واجب )

   التجارية: السلامهـ بشركة  1433فيما يلي بعض العمليات التي تمت خلال شهر جمادي الثاني 

  .البنكريال أودع  160,000أعمالها برأسمال قدره  السلامبدأت شركة  1/6في  -1

  ريال . 30,000نقدا بمبلغ  المنصور من محلات الاتاشترت  2/6في  -2

  .الصندوقأودع  البنكريال من  40,000تم سحب مبلغ  5/6في  -3

 .على الحساب العماريريال من شركة  30,000اشترت أثاث قيمته  7/6في  -4

  وب : تحليل العمليات السابقة إلى أطرافها المدينة والدائنةالمطل

 )ملاحظة : الحل في الجدول المرفق(

 الطرف الدائن المبلغ الطرف المدين المبلغ تاريخ العملية رقم العملية

 راس المال +160,000 البنك +160,000 1/6 1

 الصندوق -30,000 الات +30,000 2/6 2

 البنك -40,000 الصندوق +40,000 5/6 3

 الحساب +30,000 أثاث +30,000 7/6 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 

 (2واجب )

 ه وبالتالي 1433التجارية خلال شهر محرم  السعادةفيما يلي بعض العمليات المالية التي تمت في منشأة 

ريال  300,000ريال أودع منه  400,000النشاط التجاري برأسمال قدره  ت منشأة السعادةبدأ 1/1في  -1
 البنك. والباقي في لصندوقبا

 .ريال نقدا   25,000بمبلغ  سيارةتم شراء  3/1في  -2
 .ريال بشيك 150,000مقابل  الاتتم شراء  4/1في  -3
للسيارات سددت نصف ثمنها شركة الصقر  من ريال 40,000قامت المنشأة بشراء سيارة بمبلغ  10/1في  -4

 .بشيك والباقي على الحساب
 

 العمليات السابقة في دفتر اليومية العام .المطلوب : إثبات 

 دفتر اليومية العامة                                                         

رقم  البيان  المبلغ            

 القيد

رقم صفحة 

 الأستاذ

 التاريخ

  له منه

 

   

300,000 

100,000 

 

 

400,000 

 من مذكورين :

 حـ / الصندوق

 حـ / البنك

الى حـ / راس المال ايداع 

راس المال في الصندوق 

 والباقي في البنك 

1 1 

2 

3 

 

1/1 

25,000 

 

 

 

 من حـ / سيارات  25,000

الى حـ/ الصندوق شراء سيارة 

 نقدا

2 4 

1 

 

 

 

 

3/1 

 من حـ/الات  150,000 150,000

 الى حد/البنك

 شراء الات بشيك

3 5 

2 

 

4/1 

40,000 20,000 

20,000 

سيارات الى مذكورين /من حـ 

: 

 حـ /البنك

 حـ / الدائنين

شراء سياره وتسديد نصف 

الثمن بشيك والباقي على 

 الحساب

 

 

4 

4 

 

2 

6 

 

 

10/1 

 

 

 

 

 

 



 4الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 

 )جماعي(3الواجب 

 

 هـ : 1436فيما يلي بعض العمليات التي تمت في منشأة الوفاء خلال شهر محرم 

    5.000ريال ممثلاً في الآتي :  60.000بدأت منشأة الوفاء برأس مال قدره  1/1في 

 ريال بنك .  15.000ريال صندوق ،  30.000ريال سيارة ،  10.000ريال أثاث ، 

         ريال .  20.000أشترت سيارة من محلات سعيد على الحساب بمبلغ  2/1في 

         ريال نقداً .  3.000بمبلغ  تم بيع جزء من الأثاث 3/1في 

         ريال نقداً .  30.000أشترت أراضي قيمتها  15/1في 

         ريال إلى محلات وجد على الحساب .  10.000باعت أراضي بمبلغ  21/1في 

         ريال لمحلات سعيد بشيك .  10.000سددت مبلغ  24/1في 

         حصلت قيمة نصف الأراضي المباعة لمحلات وجد نقداً .  27/1في 

 

 المطلوب : 

 .العامة السابقة في دفتر اليومية قيد العمليات   -1

 العام .ترحيل  إلى دفتر الأستاذ     -2

 ( في نهاية شهر محرم .ميزان المراجعة )بالمجامع والأرصدة     تصوير  -3

 

 

 

 

 المطلوب الاول: 

رقم  البيان المبلغ

 القيد
رقم صفحة 

 الاستاذ
 التاريخ

 له منه



 5الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 1/1  1 من مذكورين  

  1  حـ/الأثاث  5000

  2  حـ/ السيارات  10.000

  3  حـ/الصندوق  30.000

  4  حـ/البنك  15000

  5  الى حـ/ رأسا لمال              60.000 

    بداية عمل المنشأة وتسجيل رأس المال  

 2/1 2 2 من حـ/ السيارات  20.000

  6  الى حـ/الدائنون )محلات سعيد(             20.000 

    شراء سيارة على الحساب   

 3/1 3 3 من حـ/ الصندوق  30000

  1  الى حـ/الأثاث          30000 

    بيع جزء من الأثاث نقدا  

 15/1 3 4 الأراضيمن حـ/   30.000

  7  حـ/الصندوقالى  30.000 

    شراء أراضي نقدا  

 21/1 8 5 من حـ/ المدينون )محلات وجد(  10.000

  7  الى حـ/الأراضي 10.000 

    بيع أراضي على الحساب  

 24/1 6 6 من حـ/ الدائنون )محلات سعيد(  10.000

  4  الى حـ/ البنك 10.000 

    سداد جزء من المستحق لمحلات سعيد بشيك  

 27/1 3 7 من حـ/الصندوق  5000

  8  الى حـ/المدينون )محلات وجد( 5000 

    تحصيل نصف المستحق على محلات وجد نقدا  

 

 

 المطلوب الثاني:

 ح/ رأس المال

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ
 1/1 من مذكورين 60.000 30/12 رصيد مرحل 60.000

60.000   60.000   

 1/1 رصيد منقول 60.000   

 

 ح/ الدائنون

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ



 6الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 2/1 من حـ/ السيارات 20.000 24/1 الى حـ/ البنك 10.000

    30/12 رصيد مرحل 10.000

20.000   20.000   

 1/1 رصيد منقول 10.000   

 

 ح /الأراضي

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ
 21/1 من حـ/ المدينون 10.000 15/1 الى حـ/الصندوق 30.000

 30/12 رصيد مرحل 20.000   

30.000   30.000   

    1/1 رصيد منقول 20.000

 

 

 

 

 حـ/ المدينون

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ
 27/1 من حـ/ الصندوق 5000 21/1 الى حـ/ الأراضي 10.000

 30/12 رصيد مرحل 5000   

10.000   10.000   

    1/1 رصيد منقول 5000

 

 ح /الأثاث

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ

 3/1 من حـ/الصندوق 3000 1/1 الى حـ/رأس مال 5000

 30/12 رصيد مرحل 2000   

5000   5000   

    1/1 رصيد منقول 2000

 

 

 ح/ السيارات



 7الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ
 30/12 رصيد مرحل 30.000 1/1 الى حـ/ راس المال 10.000

     الى حـ/ الدائنون 20.000

30.000   30.000   

    1/1 رصيد منقول 30.000
 

 

 

 ح /الصندوق

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ
 15/1 من حـ/ الأراضي 30.000 1/1 الى حـ/ راس المال 30.000

    3/1 الى حـ/ الأثاث 3000

 30/12 رصيد مرحل 8000 27/1 الى حـ/ المدينون 5000

38000   38000   

    1/1 رصيد منقول 8000

 ح/ البنك

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ

 24/1 من حـ/ الدائنون 10.000 1/1 الى حـ/ راس المال 15000

 30/12 رصيد مرحل 5000   

15000   15000   

    1/1 رصيد منقول 5000

 المطلوب الثالث :

 اسم الحساب دائن مدين
 الأثاث  2000

 السيارات  30.000

 الصندوق  8000

 البنك  5000

 راس المال 60.000 ------

 الدائنون 10.000 ------

 الأراضي ----- 20.000

 المدينون ----- 5000

70.000 70.000  
 



 8الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 (4واجب )

التجارية خلال شهر محرم  الخلودفيما يلي بعض العمليات المالية التي تمت في منشأة 

هـ1433  

 ريال بشيك . 50000قررت الشركة زيادة رأس مالها بمقدار  1/1في  -1

 %.10بخصم تجاري  نقدا   20000بضاعة بمبلغ تم شراء  3/1في  -2
 80000على الحساب بمبلغ الوفاء المنشأة بضاعة من محلات  اشترت 4/1في  -3

  .% إذا تم السداد خلال أسبوع2ريال، بخصم نقدي 
ريال لعدم مطابقتها  8000ردت جزء من البضاعة المشتراة بمبلغ  5/1في  -4

 للمواصفات..
 

 المطلوب : إثبات العمليات السابقة في دفتر اليومية العام .

 

 الجدول المرفق()ملاحظة : الحل في 

 دفتر اليومية العامة                                                         

            

 المبلغ

رقم  البيان 

 القيد

رقم 

صفحة 

 الأستاذ

 التاريخ

  له منه

 

   

50000  

 

 

50000 

 البنك/من حـ

 رأس المال/إلى حـ    

 

 إثبات راس المال وإيداعه

 في البنك 

1 1 

2 

1/1 

2000  

2000     

 مشتريات/من حـ

 الصندوق /إلى حـ    

2 3 

4 

3/1 

 

 

78400 78 

1600  

 الدائنون /من حـ 80000

 إلى المذكورين      

 البنك/حـ     

 خصم مكتسب/حـ     

3 5 

1 

6 

4/1 

 

8000 

 الصندوق /من حـ 8000

 مردودات المشتريات/إلى حـ   

 

 

4 4 

7 

5/1 

 

 

 



 9الصفحة  #أماني دعواتكم لي بالتوفيق
 

 

 لدكتورة فاطمه كمال الإختباراتأسئلة 

 الإيرادات من بنصيبها تستفيد المالية الفترة فإن الاستحقاق لأساس وفقا 1
 من بنصيبها وتتحمل تحصل لم أو حصلت سواء الفترة تخص التي

 تسدد لم أو سددت سواء الفترة تخص التي المصروفات

 خطا

عند شراء سيارة على الحساب فإنه يؤثر على المعادلة المحاسبية بالشكل  2

 التالي:
 خصم وزيادة أصل زيادة

 صح

 التالي: بالشكل المحاسبية المعادلة على يؤثر فإنه بشيك أثاث شراء عند 3
 خصم ونقص أصل زيادة

 خطا

 القيد: يكون بشيك ريال 6,000 بمبلغ  سيارة شراء عند 4
 حـ/السيارات من 6,000

 حـ/البنك إلى 6,000

 صح

 حساب الدائن طرفه و المدين طرفه في يكون الذي القيد هو البسيط القيد 5

 فقط واحد
 صح

 بشركة الخاص الأثاث حـ/ الأستاذ دفتر في المدين الجانب مجموع لغب 6

 ريال 15.000 الحساب لنفس الدائن الجانب وبلغ ريال، 70.000 العبدالله

 ريال 55.000 مدين رصيد هو الحساب لنفس المنقول الرصيد فإن وعليه

 صح

ريال والعمر  5000والقيمية التخريدية لها  50000إذا كانت تكلفة آله 7

 ريال  4500سنوات فإن قسط الإهلاك السنوي يساوي  10الإنتاجي لها 

 صح

عة المباعة له بوجود عيوب في البضاإخطار من محلات السماح يفيد  8

البيع تمت مقابل عدم ردها )علما أن عملية  3000بخصم مبلغ  له فسمح

 الأجل ( ويتم تسجيل العملية كمايلي

 من حـ/ مسموحات مشتريات 3000

 له حـ/ المدينين  3000    

 خطا

 1500% وقيمه كخردة 10ريال ومعدل إهلاكه  5000إذا كانت تكلفة أثاث  9

 ريال 350المتناقص ريال فيكون قسط الإهلاك وفقا لطريقة القسط 

 خطا

ريال . وقد تبين  20000عقار هو الأظهر ميزان المراجعة أن رصيد إيراد  10

ريال. بناء على ذلك فإن  24000عند الجرد أن الإيراد السنوي قيمته 

 حـ/إيراد مقدم 4000مايظهر في الميزانية هو 

 خطا

ريال . وبلغت مصروفات الشحن  20000إذا كان ثمن المعدات المشتراة  11

ريال فان تكلفة المعدات المشتراة في 500ريال. ومصروفات النقل  1000

 ريال  21500الدفاتر تساوي 

 صح

ريال على الحساب  12000تم بيع بضاعة لمحلات الجهاد بمبلغ  3/25في  12

اريخ تستحق بعد شهر , وبالتالي يتم , وسحبت كمبيالة بالقيمة في نفس الت

 بالقيد التالي 3/25إثبات العملية يوم 

 من حـ/ المبيعات 1200

 إلى حـ/ أوراق القبض 1200    

 خطا

 

 


